
Scenariusz zajęcia dydaktycznego przygotowany dla dzieci
3-4-letnich w ramach programu: ,,BEZPIECZNY PRZEDSZKOLAK''.

Temat: ,,Uwaga pożar''

Cel ogólny:

*Nabywanie przez dzieci umiejętności właściwych zachowań w
sytuacji zagrożenia.

Cele operacyjne:

Dziecko;

-pozna i utrwali symbole oznaczające drogę ewakuacyjną

-pozna piosenkę pt,, Pożar''

-dowie się na czym polega praca strażaka

*Metody pracy;

czynne, słowne, oglądowe/ wg Kwiatowskiej/,

*Formy pracy: / indywidualna/

*Środki dydaktyczne:

-obrazek do omówienia ,,Pożar'', karta pracy,, zanieczyszczenia
powietrza''



PRZEBIEG ZAJĘCIA;

1.Wysłuchanie piosenki pt,, Pożar'' muz. K.Kwiatkowska, sł.
S.Karaszewski,, BIM BAM BOM, BIM BAM BOM

PŁONIE DOM!

POŻAR, POŻAR, CO SIĘ
DZIEJE?

OGIEŃ HUCZY I
SZALEJE...

OGIEŃ SYCZY, OGIEŃ
PALI

A DYM BUCHA, A DYM
WAL

BIM BAM BOM, BIM
BAM BOM

PŁONIE DOM!

STRAŻAK DZIELNY
NIESŁYCHANIE

WNET DO
WALKI Z OGNIEM STANIE!

HEŁM NA
GŁOWIE! TOPÓR W DŁONI

ON PRZED
OGNIEM NAS UCHRONI!



BIM BAM BOM,
BIM BAM BOM

PŁONIE DOM!

STRAŻAK PNIE
SIĘ PO DRABINIE

JEST NA DACHU,
PRZY KOMINIE!

WODĄ LEJE,
PIANA DUSI,

POŻAR DOMU
ZGASIĆ MUSI !

SZAST I PRAST
SZAST I PRAST

OGIEŃ ZGASŁ,
OGIEŃ ZGASŁ!

2. Rozmowa kierowana; Co się paliło?, Kto gasił pożar? Po
czym można poznać, że wybuchł pożar? Dlaczego dzieciom
nie wolno bawić się zapałkami?

3. Zabawa ruchowa; Dziecko chodzi po dywanie, na
hasło ,,Pożar'' podaje nr alarmowy 112 i ustawia się z dala
od dorosłego najlepiej przy drzwiach wejściowych lub
balkonowych

Należy z dzieckiem porozmawiać jak powinno w tej sytuacji się
zachować, oraz wskazać kierunki ewakuacji.



4. Prezentacja tabliczki z ,,drogą ewakuacyjną'', omówienie
jej zasadności, oraz przybliżenie pojęcia ,,ewakuacja''

5. Zabawa dydaktyczna ,,Ciepło-zimno'' /Chowamy zabawkę
np. wóz strażacki tak by dziecko nie widziało, następnie
polecamy dziecku by odszukało jej używając strzałek
wyciętych z kartonu, dorosły kierunkuje dziecko mówiąc
ciepło...lub gdy dziecko oddala się od
przedmiotu-zimno...powstała droga jest drogą ewakuacji.

6. Omówienie karty pracy.

Wszystkie karty
pracy do w/w tematu zostaną przesłane do Pani Joli.

Opracowała; Anna Bałoniak-Orzeł.


